

中办国办印发《天然林保护修复制度方案》

据新华社北京7月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《天然林保护修复制度方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

天然林是森林资源的主体和精华,是自然界中群落最稳定、生物多样性最丰富的陆地生态系统。全面保护天然林,对于建设生态文明和美

丽中国、实现中华民族永续发展具有重大意义。

1998年,党中央、国务院在长江上游、黄河中游地区及东北、内蒙古等重点国有林区启动实施了天然林资源保护工程,标志着我国林业从以木材生产为主向以生态建设为主转变。20多年来特别是党的十八大以来,我国不断加大天然林保护力

度,全面停止天然林商业性采伐,实现了全面保护天然林的历史性转折,取得了举世瞩目的成就。同时,我国天然林数量少、质量差、生态系统脆弱,保护制度不健全、管护水平低等问题仍然存在。

为贯彻落实党中央、国务院关于完善天然林保护制度的重大决策部署,用最严格制度、最严密法治保护

修复天然林。方案提出,到2020年,基本建立天然林保护修复法律制度体系、政策保障体系、技术标准体系和监督评价体系。到2035年,天然林面积保有量稳定在2亿公顷左右,质量实现根本好转,天然林生态系统得到有效恢复、生物多样性得到科学保护、生态承载力显著提高,为美丽中国目标基本实现提供有力支撑。



请
阅
读
全
文
请
扫
二
维
码

外交部驳美英涉港言论: 绝不容许任何外部势力搞乱香港

新华社北京7月23日电 (记者侯晓晨)外交部发言人华春莹23日驳斥英国、美国一些官员近日发表的涉港言论,表示香港是中国的香港,中国政府绝不容许任何外部势力插手香港事务,更不容许任何外国势力搞乱香港。

在当日例行记者会上,有香港记者问:英国中东事务大臣形容近日香港发生的暴力场面令人无法接受,呼吁港府展开全面、独立的调

查;美国国务院发言人要求特区政府尊重言论及集会自由。中方对此有何评论?

“对于近日在香港发生的一系列极端暴力事件,国务院港澳办、香港中联办和香港特区政府都已经作出明确回应。”华春莹说。

针对美方要求香港特区政府尊重言论和集会自由,华春莹指出,近日在香港发生的事情绝不是什么言论和集会自由的问题,而是极端暴力违法行

为的问题,直接冲击香港法治根基,违反基本法和香港本地法律,严重挑战“一国两制”的底线。“中央政府支持特区政府依法有效施政,支持警方依法严惩违法暴力行为,维护香港的社会稳定。”

“从近期媒体披露的一些情况,可以明显看出在香港发生的暴力事件有外国势力在背后操纵、策划、甚至组织实施的迹象。”华春莹说,“美方能否向世界诚实地、明确地回答,

美方在近期香港事态中扮演了怎样的角色?到底意欲何为?美方再没有自知之明,至少也应该清楚一点,那就是:香港是中国的香港,中国政府

绝不容许任何外部势力插手香港事务,更不容许任何外国势力搞乱香港。我们奉劝美方趁早收回他们在香港伸出的黑手!”

针对英方官员言论,华春莹表示,香港回归以来,“一国两制”顺利实施,香港市民享有前所未有的

权利和自由。英方大谈香港的权利和自由,如果没有了安全和稳定,何来权利和自由?皮之不存,毛将焉附?

“近日,香港各界人士发起‘守护香港’和平集会,谴责反对派撕裂社会的暴力行径。相信大多数香港市民对于极少数激进分子违法暴力行为的危害和本质都有清醒的认识,也都希望共同努力守护好香港这颗‘东方明珠’。”她说。

外交部驻港特派员公署发言人: 敦促美方停止向暴力不法行为发出错误信号

新华社香港7月23日电 针对美国国务院发言人22日就香港问题发表言论,外交部驻港特派员公署发言人23日表示,我们对美方错误表态表示强烈

不满和坚决反对,敦促美方立即停止向暴力不法行为发出任何错误信号。

发言人表示,回归以来,“一国两制”“港人治港”、高度自治得到切实贯

彻落实。港人依法享有前所未有的广泛权利与自由,这是有目共睹的事实。美方所谓香港自治受到“侵蚀”的表态,是基于偏见的无端指责,是别有用心的政治抹黑。

发言人强调,近期香港社会发生的一系列极端暴力行为,严重冲击香港法治根基,严重威胁社会安全与秩序,践踏“一国两制”的底线。我们再次敦促美方摒弃双重标准,立即停止向暴力不法行为发出任何错误信号,立即停止以任何借口干预香港事务和中国内政。

新华社

人民日报署名文章

外贸发展有韧劲有后劲

——如何看待当前外贸形势

“国际市场风云变幻,我们货运量不减。”6月10日,深圳市鑫隆华国际货运代理有限公司5台满载着跨境电商平台30吨出口货物的车辆到达深圳国际快件运营中心海关监管区,几分钟后,深圳海关就给出了放行指令。

“现在几乎趟趟爆满。”7月12日,一列满载机械设备、汽车零件的“齐鲁号”班列从青岛口岸鸣笛出发,十余天后将抵达哈萨克斯坦。青岛多式联运海关监管中心的杜朝蓬介绍说,上半年该中心发出欧亚班列161列,同比增长78.9%。

盛夏时节,我国各大外贸口岸也热气腾腾。各地区各部门按照中央稳外贸的一系列部署,积极调整外贸结构,开拓新兴市场,提升经济效益,我国外贸出口总体平稳、稳中有进。

“要加快从贸易大国走向贸易强国,巩固外贸传统优势,培育竞争新优势,拓展外贸发展空间,积极扩大进口。”习近平总书记的重要论述,为推动外贸高质量发展指明了方向。

作为世界第二大经济体、第一大货物贸易出口国,我国的外贸形势怎么样?外部环境变化对外贸影响如何?外贸能否实现稳定增长?记者深入外贸一线进行了采访。

我国外贸规模稳、质量优、活力足,内生动力不断增强

货物贸易进出口总值14.67万亿元,同比增长3.9%;出口7.95万亿元,同比增长6.1%;贸易顺差1.23万亿元,扩大41.6%——上半年,我国外贸成绩可圈可点。

“分析上半年外贸数据可以看出,当前我国外贸规模稳、质量优、活力足,外贸高质量发展有序推进。”海关总署新闻发言人李魁文说。

——看规模,外贸贸易稳中有进,出口增速在全球主要经济体中保持领先。

外贸稳不稳,数字最客观。

纵向比,2016年至2018年,当年上半年我国货物贸易进出口总值分别为11.13万亿元、13.14万亿元、14.12万亿元,其中出口分别为6.4万亿元、7.21万亿元、7.51万亿元。今年上半年,我国实现进出口总值14.67万亿元,出口7.95万亿元。对外贸易稳中有进的发展态势一目了然。

横向比,世界贸易组织日前发布最新一期《全球贸易数据与展望》报告,将今年全球贸易增长预期由此前的3.7%大幅下调至2.6%。从各国外贸成绩单看,今年一季度,德国货物贸易进出口总额同比下降4.4%,日本下降4.7%,韩国下降7.7%。在全球外贸大格局中,我国的外贸成绩单耀眼亮丽。

——看质量,外贸结构继续优化,高技术产品出口成为亮点。

据海关统计,上半年我国一般贸易进出口8.78万亿元,同比增长5.5%,占我外贸总值的59.9%,比去年同期提升0.9个百分点。“与加工贸易相比,一般贸易的国内产业链长、附加值高。一般贸易出口比重提高,意味着我国外贸自主发展能力进一步增强。”李魁文说。

从商品品类看,上半年,我国机电产品出口4.63万亿元,同比增长5.3%,占我外贸出口总值的

58.2%。在汽车、机械设备、电器及电子产品等领域,我国出口产品的国际竞争力明显增强。

5年前,我国出口的小型客车平均每辆单价是8000美元,现在已超过1.2万美元。从最初出口到亚非拉等新兴市场,到如今开始向欧美国家迈进,中国车企已走向海外高端市场。

——看活力,外贸市场主体继续增加,内生动力持续释放。

海关数据显示,上半年我国有进出口实绩的民营企业33.6万家,同比增长8.5%。民营企业进出口6.12万亿元,增长11%,占我外贸总值的41.7%,比去年同期提高2.7个百分点,超过外商投资企业,成为我国外贸第一大主体。

海关数据显示,上半年我国有进出口实绩的民营企业33.6万家,同比增长8.5%。民营企业进出口6.12万亿元,增长11%,占我外贸总值的41.7%,比去年同期提高2.7个百分点,超过外商投资企业,成为我国外贸第一大主体。

“从抗压能力看,‘中国制造’正朝‘中国智造’转型,产品附加值提高,市场竞争力增强。抵御外部风险,我们有后劲。”

“没有金刚钻,揽不来瓷器活。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明表示,随着中国经济快速增长,特别是近几年经济结构加快转型,中国在全球产业链中的分工地位逐步向制造业上游跃升。根据经济合作与发展组织(OECD)测算,我国出口产品中的国内增加值比重已从加入WTO时的1/2上升到目前的2/3左右。很多企业打出人才引进、研发投入、工艺改造等“组合拳”,在全球同行业竞争中名列前茅。

——从市场格局看,我国外贸市场多元化取得新进展,企业有能力实现“西方不亮东方亮”。抵御外部风险,我们有闯劲。

据商务部统计,目前我国有230多个贸易伙伴,是130个贸易伙伴的前三大进口来源地、61个贸易伙伴的第一大进口来源地。今年上半年,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.24万亿元,增长9.7%,高出进出口整体增速5.8个百分点。

——从市场黏性看,我国许多出口产品在国际市场上占有优势地位,短时间内很难被他国产品替代。抵御外部风险,我们有韧劲。

“中国生产的商品在全世界受到欢迎,靠的是综合性价比。”英国牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚说,同一种商品,在欧盟生产就比在中国生产成本高很多,

而来自其他国家的替代产品与中国商品相比在质量和性能上有差距。

比如,去年欧盟28国进口的电动自行车中,来自中国的比重占78%,高达93.2万辆。在手机、计算机、彩电、音响等主要消费电子产品领域,中国的产业配套、技术应用和产业服务能力全球领先。离开了“中国制造”,很难想象有哪个国家能填补这个巨大的市场份额。

——从抗压能力看,“中国制造”正朝“中国智造”转型,产品附加值提高,市场竞争力增强。抵御外部风险,我们有后劲。”

“没有金刚钻,揽不来瓷器活。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明表示,随着中国经济快速增长,特别是近几年经济结构加快转型,中国在全球产业链中的分工地位逐步向制造业上游跃升。根据经济合作与发展组织(OECD)测算,我国出口产品中的国内增加值比重已从加入WTO时的1/2上升到目前的2/3左右。很多企业打出人才引进、研发投入、工艺改造等“组合拳”,在全球同行业竞争中名列前茅。

——从市场格局看,我国外贸市场多元化取得新进展,企业有能力实现“西方不亮东方亮”。抵御外部风险,我们有闯劲。

据商务部统计,目前我国有230多个贸易伙伴,是130个贸易伙伴的前三大进口来源地、61个贸易伙伴的第一大进口来源地。今年上半年,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.24万亿元,增长9.7%,高出进出口整体增速5.8个百分点。

——从市场黏性看,我国许多出口产品在国际市场上占有优势地位,短时间内很难被他国产品替代。抵御外部风险,我们有韧劲。

“中国生产的商品在全世界受到欢迎,靠的是综合性价比。”英国牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚说,同一种商品,在欧盟生产就比在中国生产成本高很多,

基本面很稳定,政策面利好,我国外贸仍将保持稳定增长

商务部相关负责人表示,尽管外部环境比较严峻、存在很大的不确定性,但同时也要看到,我国外贸发展仍存在诸多有利条件,保持稳定增长仍具有有力支撑。

看基本面,我国各地各部门认真做好“六稳”工作,国民经济运行在合理区间。供给侧结构性改革深入推

进,企业创新能力持续增强,外贸转

方式、调结构、增效益取得积极进

展。这为进一步推动出口增长奠

定了基础。看政策面,近期我国密集推出一

系列扩大对外开放的举措,继续改善营商环境,外贸企业迎来众多政

策“利好”。

——大规模减税降费,为外贸企业减负,企业有了更多获得感。

今年,我国在去年减税降费的基

础上实施更大规模的减税政策,制造

业增值税税率降低3个百分点,交

通、运输、建筑等行业税率降低1个

百分点。

“电子专用纸带类产品适用增值

税税率降低3%,预计今年生产成本

可直接减少1044万元。”浙江洁美电

子科技股份有限公司一家外向型电

子元件制造企业,公司董事长方隽

云表示,减税后公司将有更多资金用

于研发,这无疑将增强公司的抗风险

能力。

——进一步扩大开放,加快推进综

合保税区、自贸试验区建设,出口按

下“快进键”。

保税物流进出口是外贸发展新亮

点。下一步,我国将进一步拓展综合

保税区功能,推动保税区加工向高

端产品、高附加值产品转型。与此同

时,自贸试验区建设将立足区位优势和产

业定位,探索差别化制度创新的协同

发展路径,更好服务外贸企业。

“长飞光纤发展突飞猛进,出口贸

易增长了70%。”长飞光纤光缆股份

有限公司副总裁闫长鹏表示,自贸区高水平开放政策对出口的推动作用十分明显。

——深化“放管服”改革,提高贸易便利化水平,出口跑出“加速度”。

“电子申报、数据共享,点点鼠标

就能放行,工作效率高了不少!”在宁波大榭海关物流监控指挥中心的监控

大屏上,一列装满集装箱的火车正驶入海铁联运场站,海关关员王磊点击

鼠标,系统就能自动识别箱号及相关

数据,十几分钟就完成了通关手续。

目前,海关总署牵头继续推进口岸监管作业改革,进出口环节的监管证件已由86种减少到46种,货物通关时间压缩一半以上。国际贸易“单一窗口”已实现了与25个部委的系统

对接和信息共享,业务覆盖了全国所有口岸。年底前,国际贸易“单一窗口”主要业务应用率将达到100%。

抵御外部风险,企业也在积极想

办法、找出路。

“从代工生产向自主品牌转变势

在必行。”深圳康铭盛科技实业股份有

限公司国际业务总经理安玉明表示,

在全球市场需求放缓的大背景下,代

工生产模式掌握不了主动权,如今公

司自主品牌出口份额占比已从几年前的

5%上升到20%。

展望全年,信心满怀。中国科学院预测科学研究中心发布的《2019年中国进出口及国际收支预测》报告测

算,今年中国进出口总额约为5.1万

亿美元,同比增长约7.9%;其中,出口

额约为2.7万亿美元,同比增长约